



**РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ**

- Кабинет председника –
Број: 06-00-36/2019-01
9. април 2019. године
Београд

**САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ПРЕДШКОЛСКОГ ВАСПИТАЊА И
ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ**

госпођа Босиљка Јовановић, председница

**ГСПРС НЕЗАВИСНОСТ Одбор ПУ
госпођа Сузана Лазаревић, председница**

**СИНДИКАТ ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ
госпођа Валентина Илић, председница**

Поштовани,

Имајући у виду најаву ресорних синдиката о протестној шетњи 11. априла 2019. године, желимо да вас информишемо о претходним и тренутним напорима које Влада РС и Кабинет председника Владе улажу у циљу побољшања положаја запослених у предшколским установама, и позовемо вас да овај изузетно важан посао у будућности спроводимо у заједничком дијалогу.

С обзиром да је образовање један од приоритета председнице Владе, а предшколско образовање предуслов и основ за даљи развој детета, Кабинет председника Владе је у претходном периоду, а у сарадњи са ресорним министарствима (Министарство просвете, науке и технолошког развоја; Министарство државне управе и локалне самоуправе; Министарство финансија), спровео низ активности са циљем да системски и дугорочно унапреди положај запослених у предшколском образовању, али и уопште да унапреди спровођење делатности предшколског образовања у нашој земљи.

Без обзира на недостатак адекватних података са терена, уз много индивидуалних напора, сагледали смо цео систем и различите праксе што је указало на неопходност решавања горућих проблема који се односе на: број деце у предшколским установама (број установа које имају више деце од броја деце за који су те установе пројектоване), број деце по групама (процент установа које имају вишак деце по групама узраста преко 3 године), број квадрата по детету, број васпитача и других запослених, основицу и редовност исплата зарада (процент локалних самоуправа које нису исплаћивале целокупно повећање зараде) итд.

У међувремену, у Закон о буџетском систему је унета обавезност повећања зарада када је у питању предшколско образовање што је донекле унапредило изједначавање основице – према анализи коју смо спровели у октобру 2018. године 7 локалних самоуправа је још увек имало нижу основицу, а 5 кашњења у исплати зарада (1-4 месеца зависно од локалне самоуправе). Настављена је комуникација са ресорним министарствима и локалним самоуправама да се и у овим општинама наведени проблеми у најбржем року реше.

Како би се обезбедило поштовање законских одредби када су у питању нормативи о условима за спровођење делатности предшколског образовања, покренута је израда јединственог информационог система који ће обухватати све податке у вези са установама од инфраструктурних капацитета, броја деце, група, запослених и њихове стручне спреме, до финансијских аспеката - укључујући основицу и редовност исплата зарада. Циљ успостављања оваквог система је доступност прецизних и ажурираних података уз помоћ којих ће Влада РС бити у могућности да правовремено реагује на потенцијалне неправилности у спровођењу делатности предшколског образовања и осигура њихово брзо решавање.

Спроведеним анализама сагледана су и потенцијална краткорочна, као и дугорочна решења, на неким од којих је рад, као што је претходно наведено, већ отпочео.

Са циљем да се обезбеде адекватни услови у предшколском образовању за запослене и децу која их похађају, Кабинет председнице Владе предлаже да се хитно оснује међуресорна Радна група која ће се бавити свим овим питањима, у којој би учешће узела ресорна министарства и представници ваших синдиката - које ви делегирате, а чијим радом би координирао Кабинет председнице Владе.

Уколико сте сагласни са овом иницијативом, предлог је да се Радна група формално оснује на седници Владе заказаној за четвртак 11. април 2019. године. Први званични састанак ове Радне групе одржали би већ у петак 12. априла.

Уколико ипак одлучите да дођете у Београд 11. априла у 14:00 часова, молимо вас да нас обавестите о броју ваших представника, како би вас представници Кабинета председника Владе и ресорни министри примили на састанак у Влади РС, на којем бисмо заједно конструктивно разговарали о свим наведеним питањима у домену предшколског образовања.

Хвала.

С поштовањем,

ШЕФ КАБИНЕТА ПРЕДСЕДНИКА ВЛАДЕ



Милош Поповић

САВЕТНИЦА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ,
КАБИНЕТ ПРЕДСЕДНИКА ВЛАДЕ

Јована Радоњић
Јована Радоњић